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Цель: 
закрепление навыков гуманного и безопасного обращения с домашними животными.
Задачи: 
-Продолжение знакомства детей с животными, проживающими рядом с человеком;

-Воспитание  доброжелательного отношения к живым существам, чуткости, желания помочь;

-Закрепление представлений об опасном для здоровья поведении с животными;

-Расширение словарного запаса: «питомец», «хозяин», «кличка»;

-Совершенствование диалогической речи, умения участвовать в беседе;

-Развитие мышления посредством ответов на вопросы;

-Развитие интереса к лепке, совершенствование умений в лепке;

-Сохранение здоровья воспитанников в ходе ООД;
-Развитие интереса к различным видам игр;
-Формирование навыка ритмичного движения в соответствии с характером музыки.
Оборудование: 
Игрушки: «попугай», «черепаха», «собака»,  «кошка», кукла Маша; корзинки, клубочки; пластилин, подносы, дощечки для лепки, влажные тряпочки;  аудиозаписи.
Ход организованной образовательной деятельности:
        Воспитатель подзывает детей к себе:

 -Ребята, скажите, пожалуйста, где вы живёте? (в поселке, в доме, в квартире). А кто живёт вместе с вами? (мама, папа, бабушка, дедушка и т. д.). Вы любите ходить в гости? (да). А нас  сегодня пригласила к себе в гости кукла Маша. Пойдем? (да) Вот и её квартира. Смотрите, Маша нас встречает. Давайте поздороваемся с ней.

-Здравствуй, Маша.

-Здравствуйте, ребята. 

-Как у тебя красиво, уютно.  

-Я вас ждала, готовилась. Проходите, ребята, садитесь на эти мягкие диванчики.

 -Спасибо, Маша. Ребята, а Маша живет не одна, а вместе со своими любимыми домашними питомцами, только они спрятались за этими занавесочками. А чтобы узнать Машиных любимцев, надо отгадать загадки.

      Послушайте первую загадку:    
     Верный человека друг, 

     Спит без подушки, ест без рук, 

     Зимой без валенок гуляет, 

     А если рад - хвостом виляет.

                                       (Собака)

-Правильно! (воспитатель достаёт собаку, включает). Посмотрите, собачка лает, так она с вами здоровается. 
Дети с помощью наводящих вопросов педагога описывают домашнее животное. 

Воспитатель относит собаку на место, акцентируя внимание на том, как оформлено её жилище (подстилка, миска для еды).

-Теперь слушайте следующую загадку:

      Кто всех медленней ползёт,

      Домик на себе несёт?

      Спрятать голову от страха

      Может в панцирь…(черепаха).
-Правильно, это черепаха. 

Воспитатель достает черепашку в коробочке, дети описывают животное.

-В прохладную погоду черепаха любит поспать, так что мы её тревожить не станем – пусть отдыхает.
Следующая загадка:
          В клетке он один сидит,

          Сам с собою говорит.

          Ты загадку отгадай.

          Это птица …(попугай)

-Да, здесь живёт  попугай,  посмотрите какой красивый, разноцветный, какое у него яркое оперение.  Что есть у птиц? (туловище, голова, крылья, хвост). 
Дети описывают попугая.
-Машин питомец умеет разговаривать (птица здоровается с детьми, называет свое имя). Кеше тоже пора на своё место.
-Скажите, а где живут попугай, черепаха, собака? (дома, в квартире). Люди заводят домашних питомцев, чтобы те приносили им радость. В свою очередь, хозяева заботятся  о своих любимцах. Как именно они заботятся, что делают? (кормят, поят,  моют, расчесывают, убирают за ними, гуляют с ними, играют, лечат). Как нужно  обращаться с домашними животными? (хорошо, ласково, беречь их, не обижать, жалеть, любить и т. д.) А что может случиться, если человек обидит своего любимца: перестанет за ним ухаживать, станет мучить?  (животное может убежать, заболеть, погибнуть, а может начать защищаться – поцарапать, укусить). Да, с домашними животными надо обращаться бережно, быть внимательными, не забывать кормить их, убирать за ними, следить за их здоровьем, играть с ними. 

А у меня есть ещё одна интересная загадка, послушайте:
Я умею чисто  мыться

             Не водой, а язычком.

             Мяу! Как мне часто снится

             Блюдце с теплым молочком!
                                    (Кошка)
-Правильно! Это кошка, она у многих в доме живет. Ой, а кто это мяукает за дверью? Пойду, посмотрю. Ребята, да это кошечка! (показывает игрушку). Что есть у кошки? (голова, на голове ушки, на мордочке глазки, носик,  ротик, усы; у кошки туловище с четырьмя лапками и пушистый, красивый хвост). Дети гладят кошку, говорят, какая у неё шёрстка.
Воспитатель читает стихотворение:
        К нам пришла сегодня кошка - 
        Шерстка очень гладкая,

        Кошка очень мягкая.

        Вот глазки глядят,    

        Вот ушки торчат.

          Вот с усами ротик,

          Вот пушистый хвостик,

          Вот четыре лапки,

          А на них - царапки.
Только мы не знаем, как эту кошечку зовут. У нас с вами есть имена, а у животных – клички. Как вы думаете, какая кличка ей подходит? (ответы детей) А кошечка мне сейчас мяукнула на ушко, что зовут её Мурка.

Нравится вам  Мурка? (да) Давайте прочитаем  стихотворение про её друга, а она послушает.
Ребёнок читает стихотворение:

Цап-царап! Из мягкой лапки показались вдруг царапки.

Ой-ой-ой, Кузька вертит головой:

«Я с тобой играть устал, вот свой нрав и показал».

                                                                                          И.Гирлянова
-Мурке очень понравилось стихотворение. Скажите, где живет кошка? (в квартире) Какое это животное? (домашнее). Как надо наблюдать за ней? (спокойно, не кричать, не махать руками, не пугать, не пинать, не дёргать за хвост). А что может случиться, если вы все сразу захотите погладить кошку? (она испугается, убежит, а может и укусить или оцарапать). Да, у кошки коготки очень острые, поэтому надоедать ей, пугать и обижать её не надо. Пушистая гостья пусть полежит, посмотрит на вас, а мы с вами поиграем.

Воспитатель приводит детей в центр группы:

-Превращу я вас в котят: «Раз, два, три – повернитесь и в котяток превратитесь».

Я буду вас спрашивать, котятки, а вы отвечайте: 

-Что хотите, кошечки?

-Молочка немножечко.

-Что вы снова грустные?

-Молоко невкусное.

-Что  хотите, кошечки?

-Сливочек немножечко!

А чтобы был хороший аппетит, надо заниматься физкультурой. Приготовились!
    Физкультминутка:
«Вот идёт чёрный кот,

  (ходьба на месте, высоко поднимаем колени)
 Притаился - мышку ждет.

  (присесть, руки к коленям)
 Мышка сбоку обойдёт

   (встать, поворот кругом)
И к коту не подойдёт
     (руки в стороны).

Пора снова превращаться в ребяток: «Раз, два, повернитесь – и в ребяток превратитесь».

-Смотрите, ребята, а Мурка что-то заскучала. Чем мы можем порадовать кошечку?   (поиграть с ней). Чем любят играть кошки? (клубочками, листиками, мячиками).

Давайте поднимем Мурке настроение -   слепим ей клубочки. Садитесь за столы (рассматривание цветных клубков). Чтобы сделать клубочки, нужно приготовить тоненькие ниточки. Как мы будем их раскатывать? (напоминание приёма лепки) А из ниточки мы смотаем клубочек (показ действий).
 Немного поиграем с пальчиками.
     Пальчиковая гимнастика «Цап – царап»:
      «По ладошке, по дорожке

        Ходит маленькая кошка,

       В маленькие лапки

       Спрятала царапки.

      Если вдруг захочет,

       Коготки поточит».

Теперь вы можете начинать лепку.
Дети с помощью воспитателя лепят клубочки под музыкальное сопровождение  - аудиозапись «Утро начинается».

Анализ работ воспитателя с детьми, вытирание рук от пластилина.

-Молодцы! Смотрите, сколько теперь клубочков у Мурки! Давайте положим  их в корзинку и подарим нашей гостье, она с удовольствием будет с ними играть. Посмотрите, как она рада и благодарит вас.

Ребята, а ведь у кошечки нет дома, у неё нет хозяина, никто о ней не заботится. Но Мурке повезло. Кукла Маша давно хотела завести котёнка,  у неё и местечко для нового питомца приготовлено. Давайте спросим, возьмёт ли Маша Мурку. 
Кукла Маша с радостью соглашается. 

-Теперь мы можем быть спокойны за кошечку. Маша и Мурка так счастливы, что нашли друг друга! Они приглашают вас потанцевать вместе с ними.  
Танец под песню «Утро начинается».
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